民政协



2021年6月22日 星期二 农历辛丑年五月十三 第8945期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

民族复兴的坚强核心

中国共产党成立100周年启示录之"领航篇"

新华社记者 杨维汉 罗沙 丁小溪 熊丰

1921-2021。

这一百年,中国史诗般翻天覆地、 改天换地。

100年前,嘉兴南湖上的热血青 年,划动中华民族伟大复兴"红船"。

100年来,民族复兴壮阔航程,有 砥柱中流更显波澜壮阔; 百年大党初心 永驻, 为千秋伟业奋勇向前。

■ 奋进百年:肩负救国兴国 富国强国历史重任,永远做中国人 民和中华民族的先锋队,铸就彪炳 史册的历史丰碑

2021年仲夏,北京奥林匹克公园 龙形水系旁,新近落成的中国共产党历 史展览馆巍然矗立。

"……对党忠诚,积极工作,为共

产主义奋斗终身……"在庆祝中国共产 党成立100周年之际, 习近平总书记来 到这里参观,并带领党员领导同志重温

"我们党的一百年,是矢志践行初心 使命的一百年,是筚路蓝缕奠基立业的一 百年,是创造辉煌开辟未来的一百年。"短 短一段话,道尽百年苦难辉煌-

五千年中华文明横遭帝国主义列强 肆虐,山河破碎、民不聊生。无数仁人志 士、政党组织反复求索,却迟迟难以找到 救亡图存的正道。改良主义、自由主义、 三民主义……却"诸路皆走不通了"。

直到一粒源于德国小镇特里尔的种 子,在东方文明古国破土而出……中国 共产党如旭日初升, 照亮民族复兴前 程,彻底改变中国前途命运。

从最初50多人,到拥有超过9100

万党员;从国家生灵涂炭、一穷二白,到 成为世界第二大经济体,脱贫攻坚全面 胜利,实现中国人民千年梦想、百年夙 愿;从铁钉、火柴都要进口,到"天问一 号"着陆火星、"奋斗者"号万米深潜……

"作始也简,将毕也钜。"一个大党启 航于一叶扁舟,这是"作始也简"的最好 注解。一个国家必将巍然屹立于世界东 方,这是"将毕也钜"的生动诠释。

中国共产党人把"担当"写进党章 中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同 时是中国人民和中华民族的先锋队,是中 国特色社会主义事业的领导核心。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰 辛。回望百年,中国共产党为何能由小 变大、由大向强?

一个政党、一个国家,领导核心至 (下转2版) 主席习近平6月21日同刚果(布)

总统萨苏通电话。 习近平指出,中刚友谊源远流 长,双方一贯相互支持、相互帮助, 在国际和地区事务中密切协作, 捍卫 国际公平正义和广大发展中国家共同 利益。去年以来,中刚双方共同抗击 新冠肺炎疫情,携手推动复工复产, 有关务实合作项目进展顺利,两国友 谊和合作得到了深化发展。中方愿同 刚方一道,深化政治互信,加强治国 理政经验交流,推动中刚全面战略合 作伙伴关系不断取得新成果, 更好造 福两国人民。

习近平强调,中方支持刚方走符 合本国国情的发展道路, 支持刚方维 护国家主权、安全、发展利益,支持 刚方将资源、区位等优势转化为发展 优势。中方鼓励更多有实力的中国企 业赴刚果(布)投资兴业,愿同刚方 深化医疗卫生、农业、民生等领域合 作,为刚方抗击新冠肺炎疫情提供疫 苗等支持,助力刚方工业化、经济多 元化进程,促进刚方经济社会发展。 中非双方共同向国际社会发起了"支 持非洲发展伙伴倡议",中方愿同刚 方共同努力,推动更多国家加入,共 同支持非洲发展。中方欢迎刚方积极 参与新一届中非合作论坛会议, 共创中 非关系新局面。

习近平分别同刚果(布)总统萨苏、坦桑尼亚

总统哈桑、芬兰总统尼尼斯托通电话

萨苏表示, 热烈祝贺中国共产党迎 来建党100周年。在习近平主席坚强有 力领导下,中国成功打赢脱贫攻坚战和 新冠肺炎疫情阻击战,在国际上发挥着 举足轻重的重要作用,中国人民阔步行 进在繁荣发展的道路上。感谢中方为刚 方抗击新冠肺炎疫情和经济社会发展提 供宝贵支持。刚方支持中方在维护自身 核心利益问题上的立场, 反对干涉中国 内政, 愿同中方共同努力, 深化两国友 好关系,积极共建"一带一路",落实 好中非合作论坛北京峰会成果,推动刚 中、非中合作取得更多成果。

新华社北京6月21日电 国家主 席习近平6月21日同坦桑尼亚总统哈 桑通电话。

习近平指出,中坦传统友谊由两国 老一辈领导人亲手缔造, 历经国际风云 变幻考验。我2013年就任中国国家主 席后,到访的首个非洲国家就是坦桑尼 亚。那次访问期间,我首次提出真实亲 诚理念, 如今已成为中国同发展中国家 团结合作的基本政策理念。

习近平强调,中方始终从战略高度 和长远角度看待和发展中坦关系,坚定 支持坦方走符合本国国情的发展道路。 中方愿同坦方巩固政治互信,加强相互 支持, 共同维护发展中国家正当权益, 为构建中非命运共同体作出积极贡献。 当前,中坦关系发展面临历史性机遇。 中方愿同坦方加强政党交流合作和治国 理政经验交流,将共建"一带一路"、 落实中非合作论坛北京峰会成果同坦方 发展战略对接,拓展农业、交通、通 信、旅游、能源等领域合作, 鼓励和支 持更多中国企业赴坦桑尼亚投资兴业, 加强抗疫合作,不断丰富中坦全面合作 伙伴关系内涵。

哈桑表示,热烈祝贺中国共产党成立 100周年。中国共产党历史悠久辉煌。在 中国共产党领导下,中国人民赢得了民族 独立和解放,并在社会主义建设道路上取 得了一个又一个举世瞩目的成就。我坚 信,在习近平总书记坚强领导下,中国人 民一定可以实现中华民族伟大复兴的中 国梦。坦方珍视同中国的传统友谊,感谢 中方长期以来给予的支持和帮助,愿借鉴 中方脱贫攻坚和治国理政经验,加强贸 易、基础设施、人文等各领域交流合作。坦 方坚定奉行一个中国政策,支持中方在涉 台、涉港、涉疆等核心利益问题上的立场, 愿同中方积极推进共建"一带一路",认真 落实中非合作论坛北京峰会成果,推动中 非关系取得新发展。

(下转2版)

习近平向伊朗当选总统莱希致贺电

新华社北京6月21日电 6月21 日,国家主席习近平致电易卜拉欣·莱 希,祝贺他当选伊朗伊斯兰共和国总统。

习近平在贺电中指出,中伊是全面 战略伙伴,今年是两国建交50周年。 我高度重视中伊关系发展,愿同莱希总

统一道努力,加强两国战略沟通,巩固 双方政治互信, 拓展和深化中伊各领域 互利合作,造福两国和两国人民。

全国政协十三届常委会第十七次会议开幕

汪洋出席

本报讯 (记者 谢靓) 政协第十三 届全国委员会常务委员会第十七次会议 6月21日上午在京开幕,围绕"推进 '十四五'规划落实,着力构建新发展 格局"协商议政。中共中央政治局常 委、全国政协主席汪洋出席开幕会。

国务委员王勇应邀出席会议并作报 告,现场听取政协常委们的意见建议。 王勇指出,推进"十四五"规划落实、 着力构建新发展格局,对于全面建设社 会主义现代化国家具有重大而深远的意 义。当前,"十四五"规划实施总体进 展顺利,各项任务举措正在有序推进。 要坚持以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,加强党的全面领导,把 落实"十四五"规划与立足新发展阶 段、贯彻新发展理念、构建新发展格 局、推动高质量发展有机结合起来一体 推进,统筹处理好供给和需求、自主和 开放、全局和局部、政府和市场、发展 和安全等重大关系,坚持问题导向和目 标导向,进一步分解细化目标任务,完 善统一规划体系,抓好重点工程项目, 强化政策协调和工作协同, 健全规划实 施监测评估机制, 共同推动"十四五" 规划全面落到实处。

全国政协副主席张庆黎主持开幕 会。他强调,本次常委会会议是贯彻中 共十九届五中全会精神的重要举措,是 全国政协聚焦"十四五"开局起步履职 尽责的具体行动。常委会组成人员要着



眼党和国家工作大局,以强烈的政治责 任感和历史使命感,紧扣会议主题,积 极协商议政,以高水平履职服务高质量 发展,为推动"十四五"规划顺利实 施, 开启全面建设社会主义现代化国家 新征程凝聚共识、贡献智慧和力量。

李伟、黄震、万建民、蒋作君、

楼继伟、张海迪等6位常委作大会发 言,提出意见建议。

会议期间,常委会组成人员将围绕 "深化供给侧结构性改革""坚持扩大内 需战略""加快科技自立自强""加快农业 农村现代化""提高人民生活品质""实行 高水平对外开放"等专题进行讨论。

开幕会上,全国政协副主席兼秘书长 李斌等就有关议题作了说明。全国政协副 主席刘奇葆、万钢、何厚铧、卢展工、 王正伟、马飚、陈晓光、梁振英、 夏宝龙、杨传堂、巴特尔、汪永清、 何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、 何维、邵鸿、高云龙出席。

我讲"故事"给你听

浙江湖州市政协探索"农情故事会"载体助推乡村振兴记事

本报记者 李宏 鲍蔓华

"水晶晶的朝云,水晶晶的暮 雨,水晶晶的田野,水晶晶的池塘, 水晶晶的老者,水晶晶的灵魂……" 在当代作家徐迟笔下,故乡——浙江 省湖州市南浔区就是这么一个水晶晶 的地方。

初夏时节,万物并秀。南浔菱湖 镇新庙里村的盛江家庭农场热闹非 凡。一场由南浔区政协举办的"水晶 晶农情故事会"在这里举行。跑道鱼 是水产市场的"网红鱼", 故事明星 就是水晶晶的跑道鱼,"故事大王" 则是盛江农场负责人盛素红。一场故 事会,一次产业提升,一个个生动的 农情故事,为湖州乡村振兴凝聚起强 大的思想动力。

通过身边人讲身边事的形式,两年

来,湖州市政协的"农情故事会"培养了 30多名"故事大王",他们活跃在乡间地 头的廊架下、树荫底、农场里、民宿间 ……相同的农事经历让讲故事的与听 故事的,还有协商议事的紧紧融合在一 起,经常是台上一个神情、台下心领神 会,气氛非常热烈,掌声、笑声和建议声 "三声"连成一片。参加过好几期"农情 故事会"的湖州市政协主席杨建新说, 这样讲故事,国家有哪些优惠政策,具 体怎么实施,需要注意什么,又怎么创 新破难发展,都听得很明白。

"农情故事会"为什么这么受欢迎

"主要是我们让土生土长的基层 群众走上了讲台,拉家常、讲道理,通 过真情实感赢得老百姓的共鸣。"湖州 市政协农业和农村委员会主任陆凤江 说,通过"身边人讲身边事"让群众看 发展、思变化,从而凝聚起乡村振兴、 共谋发展的强大社会正能量。"农情故 事会"主要由市政协农业界别委员活 动室牵头,充分发挥该界别18名委员 的作用,突出农业界别优势,在选题内 容上,突出"农"的特色、"季"的特征、 "域"的特点,每年选取4个左右与农 业相关热点议题。

"马上就要下雨了,这些小麦得

抓紧收起来。"吴兴区尹家圩粮油植保 农机专业合作社,"80后"负责人孙建 龙熟练地操作着农机设备收着场地上的 小麦,黝黑的皮肤在落日下泛着金光。 这个不善言辞的"粮二代",初中毕业 后就随父亲在该村承包土地种植粮食, 孙建龙能操作和简单维修合作社100多 台(套)农机,多年前他就掌握了浙江 省首架无人植保机作业技术, 且通过自 我钻研和专家指导,逐步掌握了粮油高 产优质栽培技术。(下转2版)

一新时代市县政协的新样子

中国共产党百年华诞即将到来之际,各 民主党派中央、全国工商联领导同志撰写署 名文章, 热烈庆祝伟大的中国共产党成立 100周年,深情回顾与中国共产党肝胆相 照、风雨同舟、携手奋进, 投身建立新中 国、建设新中国、探索改革路、实现中国梦 的光辉历程和伟大实践,见证中国共产党人 的初心和使命, 从中国共产党的百年光辉历 程中汲取奋进力量,进一步增强与中国共产 党并肩奋斗的信心, 更加紧密地团结在以 习近平同志为核心的中共中央周围, 立足多 党合作的广阔平台, 切实履行好参政党职 能,在全面建设社会主义现代化国家新征程 中作出更大贡献。

这组文章今日起连续刊发, 敬请关注。

今年我们迎来了伟大的中国共产党百年华 诞。100年来,中国共产党筚路蓝缕、求索奋 进,为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴,为 世界谋大同,领导中华民族迎来了从站起来、富 起来到走向强起来的伟大飞跃, 也为人类文明和 进步事业作出了卓越贡献。历史雄辩地证明,只 有中国共产党才能领导中国, 中国共产党永远是 中国人民最可靠的主心骨和领路人,中国人民选 择中国共产党领导是完全正确的。

中国共产党的百年历史, 包含着中国共产党 与各民主党派肝胆相照、携手前进的同心奋斗 史。70多年来,民革矢志不渝坚持中国共产党 的领导,坚定不移走中国特色社会主义道路,始 终致力于国家富强、民族复兴、人民幸福和促进 祖国和平统一,与中国共产党同心同德,在争取 民族独立和人民解放的伟大斗争中并肩作战,在 社会主义革命和建设的伟大进程中携手前行, 在 改革开放和社会主义现代化建设的伟大实践中亲 密合作,为推进中国革命、建设、改革事业,实 现中华民族伟大复兴中国梦贡献了重要力量。

一、接受中国共产党的领导是民革的历史选 择和光荣传统

1948年1月1日民革于香港成立,从一开始 就得到了中国共产党的支持和帮助。周恩来、董 必武等中共中央领导人对民革的成立直接或间接 地进行过帮助,中共中央南方局做了大量工作。 这是民革得以顺利诞生并始终坚持中国共产党领 导的历史逻辑。

中共中央发布"五一口号"后,民革立即发 表公开宣言响应中共中央号召,郑重表明接受中 国共产党领导的政治立场。应中国共产党的诚挚 邀请, 李济深等民革领导人秘密北上解放区, 与

中共及各民主党派共商建国大业。在此基础上, 民革参加了新政协的筹备会

议和中国人民政治协商会议第一届全体会议,参与了《共同纲领》的制定和 中华人民共和国的创建。 由于历史渊源,民革领导人及成员在国民党军政界有着较大的影响力。在

建立新中国的过程中,民革把策动国民党军政人员起义作为工作重点。先后参 与策动了吴化文、王晏清、刘昌义、张轸、裴昌会等国民党高级将领阵前起义;积 极参与推动和平谈判,促成了北平、湖南、新疆、绥远等地和平解放;参与组织了 川康起义和云南起义,缩短了人民解放战争的进程。在资源委员会起义、上海政 权和平移交、国民党驻外使馆起义等过程中,民革前辈发挥了重要作用。

历史告诉我们,民革前辈在十分恶劣、危险的环境中聚集到香港成立民 革,公开宣布接受中国共产党领导,决心在中国共产党领导下为实现中华民 族伟大复兴而不懈奋斗,这就是民革的初心,是民革始终坚持的立党之本, 也是民革不断传承、永远恪守的光荣传统和政治准则。

二、发挥优势,积极履职,为社会主义事业发展和改革开放贡献力量 新中国成立后, 民革在中国共产党的领导下, 积极参与国家政治生活, 参加人民政权建设, 为顺利实现社会主义改造和促进社会主义事业发展, 发 挥了积极作用,一些民革领导人在有关国家机构和地方人民政府中担任了重 要领导职务。依据中国共产党提出的"团结、进步、发展"的总方针,民革 充分发挥自身优势,服务党和国家中心任务,作出了应有的贡献。

(下转4版)

合

人大常委会副

央主席

鄂